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С 2023 года налог по патенту можно уменьшить на 

сумму страховых взносов, уплаченных в течение 

календарного года 

 
Уважаемые налогоплательщики! 

 
В письме от 15.03.2023 № 03-11-09/21978 Министерством финансов 

Российской Федерации разъяснен порядок уменьшения налога на 

ПСН на сумму уплаченных страховых взносов.  

  

С 1 января 2023 года налог в рамках ПСН уменьшается на сумму 

страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, 

обязательное социальное страхование на случай временной 

нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное 

медицинское страхование, обязательное социальное страхование 

от несчастных случаев на производстве и профессиональных 

заболеваний, уплаченных (в пределах исчисленных сумм) в течение 

календарного года действия патента, а не в период действия 

патента, как было ранее. 

 

Таким образом, при получении ИП патента, например, в 2023 году 

сумма налога уменьшается на сумму страховых взносов, 

уплаченных в течение всего 2023 года: как во время действия 

патента, так и до или после его получения. При этом сумма налога 

по патенту может также уменьшаться на сумму страховых взносов, 

уплаченных в 2023 году за 2022 год и предыдущие годы.  
 
Соответствующие разъяснения доведены до налоговых органов 

письмом ФНС России от 24.03.2023 № СД-4-3/3519@. Подробнее 

ознакомиться с текстом документа можно через электронный 

сервис «Письма ФНС России, обязательные для применения 

налоговыми органами» на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru.  
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